



**ДЕТСТВО,
ОПАЛЕННОЕ
ВОЙНОЙ**





Дети работают в поле



Помогали раненым в госпиталях



разбирали завалы после бомбёжек



рыли окопы



Дети у станка



Рассказ о мальчике



Женя 13 летний подросток, возвращался домой с завода. Ему было очень тяжело. В руках у Жени была табуретка. Он каждый день брал её с собой, потому что из-за маленького роста он попросту не доставал до станка.



Участие в проекте



МОЯ ИСТОРИЯ

[Вернуться назад](#)

МОЯ СЕМЬЯ В ВОЕННЫЕ ГОДЫ...

Моя семья в военные годы... Меня зовут Евсеева Дарья. Я учусь во 2а классе в ГЭС(КЮ)У школе-интернате №136 г.о. Самара. Скоро вся наша страна будет праздновать 70-летнюю годовщину со Дня Победы в Великой Отечественной войне. И я тоже хочу рассказать о том, что делали мои родственники для того, чтобы приблизить великую Победу. У меня очень большая и дружная семья мои бабушка с дедушкой часто вспоминают своих родителей и с гордостью рассказывают о подвигах, совершённых ими. Мой прадедущка - Алямкин Яков Максимович родился 29.02.1908 года в селе Старо - Шайгово в Мордовии. Моя прабабушка Алямкина Прасковья Осиповна тоже родилась 02.08.1908 года в этом же селе. Потом они переехали в Куйбышевскую область в село Путилово, откуда прадедущка и был призван на защиту Отечества в Великую Отечественную войну. В первую военную зиму он был отправлен в разведку с двумя бойцами на лыжах. Его ранило в ногу (раздробленный перелом в районе щиколотки правой ноги). Идти он сам не мог. Товарищи привезли его на плащ-палатку, которую постелили на его лыжи, в воинскую часть, а потом отправили в госпиталь, где он лечился в течении трёх месяцев. Рана не заживала из-за сильного раздробления костей в голеностопном суставе, и он был отправлен для лечения по месту жительства. Больше его на фронт не отправляли, так как рана длительное время не заживала, и он был комиссован. Так он до конца жизни хромал на правую ногу. Пока прадедущка-Яков Максимович был на фронте, прабабушка-Прасковья Осиповна оставалась дома с тремя детьми (13, 12 лет и 2 года). Жить было очень трудно, так как надо было помогать фронту, работать в колхозе. Сдавали для фронта продукты питания, себя ограничивали во всем. Вазали для солдат варежки, носки шерстяные, отсылали посылки. Старшие дети работали в колхозе. Мой прадедущка - Яков Максимович был хорошим столяром. Он из дерева делал телеги, колёса к телегам, сани. Работа его ценилась и у него всегда было много заказов. Делал он это как для своего колхоза так и для других. У прадедущки и прабабушки была дружная семья. В семье было восемь детей. Умер Яков Максимович в 1969 году. А Прасковья Осиповна в 1990 году. А ещё у меня есть прадедущка-Евсеев Павел Иванович (1919-1979 г) и прабабушка-Евсеева Мария Семёновна (1921-1997гг), которые жили в селе Поселовка, Николаевского района, Ульяновской области. Оба они участвовали в Великой Отечественной войне. Мария Семёновна была капитаном медицинской службы. В начале войны её направили в Куйбышевскую область, посёлок Петра Дубрава, где она охраняла пороховой завод. Было очень страшно, т.к. на заводе были случаи взрыва бочек с порохом. А потом их отправили на передовую. Там было много раненых, которым не только оказывали медицинскую помощь, но и выносили с поля боя. Не было никаких удобств. Неделями не могли помыться, особенно зимой. Домой она вернулась только в конце войны. Павел Иванович тоже был на фронте до конца войны. Был старшим лейтенантом интендантской службы. У него было ранение в грудную клетку и «оторван» два пальца на левой руке. Вспоминать о войне им всегда было тяжело. Поженились они после войны в 1946 году. Мария Семёновна работала в Поселовке медработником в медпункте, а потом медсестрой в детском саду, Павел Иванович был агрономом. Воспитывали они пятерых детей, старший сын - мой любимый дедушка-Евсеев Евгений Павлович. Евсеева Дарья, 8 лет.

Из воспоминаний моей бабушки...

Моей бабушке в этом году будет 87 лет, мне хочется немного рассказать о ней.

Она родилась 04.10.1928 года в с. Ново-Узели, Матвеевского района, Оренбургской области.

В 1941 году, когда началась ВОВ, она была чуть старше меня, ей было 13 лет. Но она уже работала вместе с взрослыми, помогала на полях – пахали землю на быках. Она подгоняла палкой четверых быков. Весь выращенный хлеб отправляли на фронт. Моя бабушка также работала на ферме. Она возила сено на тележках для корма скоту, сама вязала снопы, косила косой пшеницу.

Вся мужская работа в семье тоже легла на плечи женщин и детей, потому что мой дед и его 2 сыновей воевали на фронте. Зимой на санках привозила из леса хворост для того что бы затопить печь и приготовить еду. Еды было мало и людям всегда хотелось есть. В основном все ели картошку и лепешки из лебеды. Одежду носили старую, в заплатках, из обуви были только лапти.

Весной 1945 года пришла радостная весть и все узнали про победу, моя бабушка и сельчане работала в поле, от радости люди плакали, плясали. Все были счастливы!

Я очень горжусь тем, что моя бабушка до сих пор жива и живет вместе с нами!



Пожелания Дурасовой Анне Осиповне.....

